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1. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 

Αντικείμενο του παρόντοσ τιμολογίου είναι ο κακοριςμόσ τιμϊν μονάδοσ των εργαςιϊν, που είναι 
απαραίτθτεσ για τθν ζντεχνθ ολοκλιρωςθ του Ζργου, όπωσ προδιαγράφεται ςτα λοιπά Σεφχθ Δθμοπράτθςθσ 
που ορίηονται ςτθ Διακιρυξθ. 

1. Οι τιμζσ μονάδασ του παρόντοσ Σιμολογίου αναφζρονται ςε μονάδεσ πλιρωσ περαιωμζνων εργαςιϊν, όπωσ 
περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίεσ κα εκτελεςτοφν ςτθν περιοχι του Ζργου. Οι τιμζσ μονάδοσ 
περιλαμβάνουν όλεσ τισ δαπάνεσ που αναφζρονται ςτθν περιγραφι των εργαςιϊν, κακϊσ και όςεσ 
απαιτοφνται για τθν πλιρθ και ζντεχνθ εκτζλεςθ των εργαςιϊν, ςφμφωνα και με τα λοιπά Σεφχθ 
Δθμοπράτθςθσ. 

      Καμιά αξίωςθ ι αμφιςβιτθςθ δεν μπορεί να κεμελιωκεί, ωσ προσ το είδοσ και τθν απόδοςθ των 

μθχανθμάτων, τισ ειδικότθτεσ και τον αρικμό του εργατοτεχνικοφ προςωπικοφ και τθν δυνατότθτα 

χρθςιμοποίθςθσ ι μθ μθχανικϊν μζςων, εκτόσ αν άλλωσ ορίηεται ςτα άρκρα του παρόντοσ. 

     φμφωνα με τα παραπάνω, με τισ τιμζσ μονάδοσ του παρόντοσ Σιμολογίου προκφπτει το προχπολογιηόμενο 

άμεςο κόςτοσ του Ζργου, δθλαδι το ςυνολικό κόςτοσ των επί μζρουσ εργαςιϊν ι λειτουργιϊν, οι οποίεσ 

ςυνκζτουν το φυςικό αντικείμενο του Ζργου. τισ τιμζσ μονάδοσ αυτζσ, ενδεικτικά και όχι περιοριςτικά, 

περιλαμβάνονται τα κάτωκι: 

1.1 Κάκε είδουσ επιβάρυνςθ των ενςωματουμζνων υλικϊν από φόρουσ, τζλθ, δαςμοφσ, ζξοδα εκτελωνιςμοφ, 
ειδικοφσ φόρουσ κ.λπ., πλθν του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχοσ δεν απαλλάςςεται από τα τζλθ διοδίων των κάκε είδουσ 
μεταφορικϊν του μζςων. 

1.2 Οι δαπάνεσ προμικειασ των πάςθσ φφςεωσ, ενςωματουμζνων και μθ, κυρίων και βοθκθτικϊν υλικϊν, 
μεταφοράσ τουσ ςτισ κζςεισ εκτζλεςθσ των εργαςιϊν, αποκικευςθσ, φφλαξθσ, επεξεργαςίασ τουσ (αν 
απαιτείται) και προςζγγιςισ τουσ, με τισ απαιτοφμενεσ φορτοεκφορτϊςεισ, τισ αςφαλίςεισ των μεταφορϊν, 
τισ ςταλίεσ των μεταφορικϊν μζςων και τισ απαιτοφμενεσ πλάγιεσ μεταφορζσ, εκτόσ των ειδικϊν 
περιπτϊςεων, που θ μεταφορά πλθρϊνεται ιδιαιτζρωσ με αντίςτοιχα άρκρα του Σιμολογίου. 

Ομοίωσ οι δαπάνεσ για τθν φορτοεκφόρτωςθ και μεταφορά (με τθ ςταλία μεταφορικϊν μζςων) των 

πλεοναηόντων ι/και ακατάλλθλων προϊόντων εκςκαφϊν και λοιπϊν υλικϊν, ςε κατάλλθλουσ χϊρουσ 

απόρριψθσ, λαμβανομζνων υπόψθ των ιςχυόντων Περιβαλλοντικϊν Όρων, ςφμφωνα με τθν Ε..Τ. και τουσ 

λοιποφσ όρουσ δθμοπράτθςθσ. 

Σο κόςτοσ υποδοχισ ςε αποδεκτοφσ χϊρουσ, των αποβλιτων από εκςκαφζσ, καταςκευζσ και κατεδαφίςεισ 

(ΑΕΚΚ), όπωσ αυτά κακορίηονται ςτθν ΚΤΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεφονται με 

τθν Εγκφκλιο αρ. πρωτ. οικ. 4834/25-1-2013 του Τπουργείου Περιβάλλοντοσ Ενζργειασ και Κλιματικισ 

Αλλαγισ, δεν περιλαμβάνεται ςτισ αντίςτοιχεσ τιμζσ του τιμολογίου. 

     Ωσ «κόςτοσ υποδοχισ ςε αποδεκτοφσ χϊρουσ» νοείται το κόςτοσ χριςθσ του ςυγκεκριμζνου χϊρου από τθν 

παράδοςθ των υλικϊν αυτϊν και τθν επζκεινα διαχείριςι τουσ. 
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1.3 Οι δαπάνεσ μιςκϊν, θμερομιςκίων, υπερωριϊν, υπερεργαςιϊν, αςφαλιςτικϊν ειςφορϊν (ςτο ΙΚΑ., ςε 
αςφαλιςτικζσ εταιρείεσ, ι ςε άλλουσ θμεδαποφσ ι/και αλλοδαποφσ αςφαλιςτικοφσ οργανιςμοφσ κλπ.), 
δϊρων εορτϊν, επιδομάτων που κακορίηονται από τισ ιςχφουςεσ εκάςτοτε υλλογικζσ υμβάςεισ Εργαςίασ 
(αδείασ, οικογενειακοφ, κζςεωσ, ανκυγιεινισ εργαςίασ, εξαιρζςιμων αργιϊν κ.λπ.), νυκτερινισ απαςχόλθςθσ 
(πλθν των ζργων που θ εκτζλεςθ τουσ προβλζπεται κατά τισ νυκτερινζσ ϊρεσ και τιμολογοφνται ιδιαιτζρωσ) 
κ.λπ., του πάςθσ φφςεωσ προςωπικοφ (εργατοτεχνικοφ όλων των ειδικοτιτων οδθγϊν και χειριςτϊν 
οχθμάτων και μθχανθμάτων, τεχνιτϊν ςυνεργείων, επιςτθμονικοφ προςωπικοφ και των επιςτατϊν με 
εξειδικευμζνο αντικείμενο, θμεδαποφ ι αλλοδαποφ που απαςχολείται για τθν καταςκευι του ζργου, επί 
τόπου ι οπουδιποτε αλλοφ. 

1.4 Οι κάκε είδουσ δαπάνεσ για τθν εγκατάςταςθ, εξοπλιςμό και λειτουργία εργοταξιακοφ εργαςτθρίου, εάν 
προβλζπεται, τθν λιψθ και μεταφορά των δοκιμίων και τθν εκτζλεςθ ελζγχων και δοκιμϊν, είτε ςτο 
εργοταξιακό εργαςτιριο ι ςε κρατικό ι ςε ιδιωτικό τθσ εγκρίςεωσ τθσ Τπθρεςίασ, ςφμφωνα με τουσ όρουσ 
δθμοπράτθςθσ. 

1.5 Οι δαπάνεσ εγκατάςταςθσ και λειτουργίασ μονάδων παραγωγισ προκαταςκευαςμζνων ςτοιχείων, εφ' όςον 
προβλζπονται από τουσ όρουσ δθμοπράτθςθσ, ςυγκροτθμάτων παραγωγισ κραυςτϊν υλικϊν 
(ςπαςτθροτριβείο), ςκυροδζματοσ, αςφαλτομιγμάτων κ.λπ., ςτον εργοταξιακό χϊρο ι εκτόσ αυτοφ. 

τισ δαπάνεσ αυτζσ περιλαμβάνονται: θ εξαςφάλιςθ του απαιτουμζνου χϊρου, θ καταςκευι των υποδομϊν, 
κτιριακϊν και λοιπϊν ζργων των μονάδων, θ εγκατάςταςθ του απαιτουμζνου κατά περίπτωςθ εξοπλιςμοφ, οι 
λειτουργικζσ δαπάνεσ πάςθσ φφςεωσ, οι φορτοεκφορτϊςεισ και μεταφορζσ των πρϊτων υλϊν ςτθν μονάδα 
και των παραγομζνων προϊόντων μζχρι τισ κζςεισ ενςωμάτωςισ τουσ ςτο Ζργο, κακϊσ και θ 
αποςυναρμολόγθςθ των εγκαταςτάςεων μετά το πζρασ των εργαςιϊν, θ κακαίρεςθ των υποδομϊν τουσ 
(βάςεισ, τοιχία κ.λπ. καταςκευζσ από ςκυρόδεμα ι οποιοδιποτε άλλο υλικό) και αποκατάςταςθσ του χϊρου 
ςε βακμό αποδεκτό από τθν Τπθρεςία και ςφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ Περιβαλλοντικοφσ όρουσ. 

Οι ωσ άνω όροι για τθν αποξιλωςθ των μονάδων και αποκατάςταςθ των χϊρων ζχουν εφαρμογι ςτισ 

ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: 

(α) Όταν θ εγκατάςταςθ των μονάδων ζχει γίνει ςε χϊρο που ζχει παραχωρθκεί από το Δθμόςιο 

(β) Όταν οι μονάδεσ ζχουν ανεγερκεί μεν ςε χϊρουσ που ζχει εξαςφαλίςει ο Ανάδοχοσ, αλλά ζχει δοκεί 

προςωρινι άδεια εγκατάςταςθσ-λειτουργίασ για τισ ανάγκεσ του ςυγκεκριμζνου ζργου. 

1.6 Σα πάςθσ φφςεωσ αςφάλιςτρα για το προςωπικό του Ζργου, τισ μεταφορζσ, τα μεταφορικά μζςα, τα 
μθχανιματα ζργων και τισ εγκαταςτάςεισ. 

1.7 Οι επιβαρφνςεισ από τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν υπό ταυτόχρονθ διεξαγωγι τθσ κυκλοφορίασ και τθν λιψθ 
των απαιτουμζνων προςτατευτικϊν μζτρων, οι δαπάνεσ των μζτρων προςταςίασ των όμορων καταςκευϊν 
των χϊρων εκτζλεςθσ των εργαςιϊν, τθσ πρόλθψθσ ατυχθμάτων εργαηομζνων ι τρίτων, τθσ αποφυγισ 
βλαβϊν ςε κινθτά ι ακίνθτα πράγματα τρίτων, τθσ αποφυγισ ρφπανςθσ ρεμάτων, ποταμϊν, ακτϊν κ.λπ., 
κακϊσ και οι δαπάνεσ των μζτρων προςταςίασ των ζργων ςε κάκε φάςθ τθσ καταςκευισ τουσ ανεξαρτιτωσ 
τθσ εποχισ του ζτουσ (εκςκαφζσ, κεμελιϊςεισ, ικριϊματα, ςκυροδετιςεισ κ.λπ.) και μζχρι τθν οριςτικι 
παραλαβι τουσ. 

1.8 Οι δαπάνεσ διεξαγωγισ των ελζγχων ποιότθτοσ και οι δαπάνεσ καταςκευισ των πάςθσ φφςεωσ 
"δοκιμαςτικϊν τμθμάτων" που προβλζπονται ςτθν Σ..Τ. και τουσ λοιποφσ όρουσ δθμοπράτθςθσ (μετριςεισ, 
εργαςτθριακοί ζλεγχοι και δοκιμζσ, αξία υλικϊν, χριςθ μθχανθμάτων, εργαςία κ.λπ.). 

1.9 Οι δαπάνεσ διάκεςθσ, προςκόμιςθσ και λειτουργίασ του κυρίου και βοθκθτικοφ μθχανικοφ εξοπλιςμοφ και 
μζςων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτοφνται για ςυγκεκριμζνεσ εργαςίεσ/λειτουργίεσ του ζργου, ςτο 
πλαίςιο του εγκεκριμζνου χρονοδιαγράμματοσ, ςτισ οποίεσ περιλαμβάνονται τα μιςκϊματα, θ μεταφορά επί 
τόπου, θ ςυναρμολόγθςθ (όταν απαιτείται), θ αποκικευςθ, θ φφλαξθ, θ αςφάλιςθ, οι αποδοχζσ οδθγϊν, 
χειριςτϊν, βοθκϊν και τεχνιτϊν, τα καφςιμα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλϊςιμα, τα ανταλλακτικά, οι 
επιςκευζσ, οι μετακινιςεισ ςτο χϊρο του ζργου, οι θμεραργίεσ για οποιαδιποτε αιτία, οι πάςθσ φφςεωσ 
ςταλιζσ και κακυςτεριςεισ (που δεν οφείλονται ςε υπαιτιότθτα του Κυρίου του Ζργου), θ 
αποςυναρμολόγθςι τουσ (εάν απαιτείται) και θ απομάκρυνςι τουσ από το Ζργο. 

Περιλαμβάνονται επίςθσ οι πάςθσ φφςεωσ δαπάνεσ του εφεδρικοφ εξοπλιςμοφ που διατθρείται ςε 

ετοιμότθτα για τθν αντιμετϊπιςθ βλαβϊν ι για οποιαδιποτε άλλθ αιτία. 

1.10 Οι δαπάνεσ προμικειασ ι παραγωγισ, φορτοεκφόρτωςθσ και μεταφοράσ ςτθ κζςθ ενςωμάτωςισ και τυχόν 
προςωρινϊν αποκζςεων και επαναφορτϊςεων αδρανϊν υλικϊν προζλευςθσ λατομείων, ορυχείων κλπ. πλθν 
των περιπτϊςεων που ςτα οικεία άρκρα του παρόντοσ Σιμολογίου αναφζρεται ρθτά ότι θ μεταφορά 
πλθρϊνεται ιδιαίτερα (άρκρα που επιςθμαίνονται με αςτερίςκο**+). 
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Περιλαμβάνονται οι δαπάνεσ πλφςεωσ, ανάμιξθσ ι εμπλουτιςμοφ των υλικϊν, ϊςτε να ανταποκρίνονται ςτισ 

προβλεπόμενεσ από τθν Μελζτθ του Ζργου προδιαγραφζσ, λαμβανομζνων υπόψθ των ςχετικϊν 

περιβαλλοντικϊν όρων 

1.11 Οι επιβαρφνςεισ από κακυςτεριςεισ, μειωμζνθ απόδοςθ και μετακινιςεισ μθχανθμάτων και προςωπικοφ 
που οφείλονται: 
(α)  ςε εμπόδια ςτο χϊρο εκτζλεςθσ των εργαςιϊν (αρχαιολογικά ευριματα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.), 

(β) ςτθν μθ ολοκλιρωςθ των διαδικαςιϊν απαλλοτρίωςθσ τμθμάτων του χϊρου εκτζλεςθσ των εργαςιϊν 

(υπό τθν προχπόκεςθ ότι παρζχεται θ δυνατότθτα τμθματικισ εκτζλεςθσ των εργαςιϊν), 

(γ)  ςτισ τυχόν ιδιαίτερεσ απαιτιςεισ αντιμετϊπιςθσ των εμποδίων από τουσ αρμόδιουσ για αυτά φορείσ 

(ΤΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΤΑχ κ.λπ.), 

(δ)   ςτθν ενδεχόμενθ εκτζλεςθ των εργαςιϊν κατά φάςεισ λόγω των ωσ άνω εμποδίων, 

(ε) ςτθν διενζργεια των απαιτουμζνων μετριςεων, ελζγχων και ερευνϊν (τοπογραφικϊν, εργαςτθριακϊν, 
γεωτεχνικϊν κ.α.), κακϊσ και ςτισ λοιπζσ υποχρεϊςεισ του Αναδόχου που προβλζπονται ςτα τεφχθ 
δθμοπράτθςθσ, είτε τα ωσ άνω αποηθμιϊνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανθγμζνα ςτο ποςοςτό Γ.Ε.& Ο.Ε. ι 
ςε άλλα άρκρα του παρόντοσ Σιμολογίου, 

(ςτ) ςτθν λιψθ μζτρων για τθν εξαςφάλιςθ τθσ κυκλοφορίασ πεηϊν και οχθμάτων, 

(η) ςε προςωρινζσ ι μόνιμεσ κυκλοφοριακζσ ρυκμίςεισ ςτθν ευρφτερθ περιοχι του ζργου για οποιαδιποτε 

αιτία (π.χ. εορτζσ, εργαςίεσ ςυντιρθςθσ οδικοφ δικτφου και υποδομϊν, βλάβεσ ςε άλλα ζργα, εκτζλεςθ 

άλλων ζργων κ.λπ.). 

1.12 Οι δαπάνεσ λιψθσ μζτρων για τθν ομαλι και αςφαλι διακίνθςθ πεηϊν και οχθμάτων ςτισ κζςεισ εκτζλεςθσ 
των εργαςιϊν, όπωσ ενδεικτικά: 

(1) Οι δαπάνεσ προςωρινϊν γεφυρϊςεων ορυγμάτων πλάτουσ ζωσ 3,0 m, για τθν αποκατάςταςθ τθσ 
κυκλοφορίασ πεηϊν και οχθμάτων, όταν τοφτο κρίνεται απαραίτθτο από τθν Τπθρεςία ι τισ αρμόδιεσ 
Αρχζσ. 

(2) Οι δαπάνεσ λιψθσ προςτατευτικϊν μζτρων για τθν απρόςκοπτθ και αςφαλι κυκλοφορία πεηϊν και 
οχθμάτων ςτθν περίμετρο των χϊρων εκτζλεςθσ των εργαςιϊν, όπου απαιτείται, ιτοι για τθν περίφραξθ 
των ορυγμάτων και γενικά των χϊρων εκτζλεςθσ εργαςιϊν, τθν ενθμζρωςθ του κοινοφ, τθν ςιμανςθ και 
φωτεινι ςθματοδότθςθ του εργοταξιακοφ χϊρου (πλθν εκείνθσ που προκφπτει από μελζτθ ςιμανςθσ 
και τιμολογείται ιδιαιτζρωσ), τθν προςωρινι διευκζτθςθ και αποκατάςταςθ τθσ κυκλοφορίασ κλπ. 
κακϊσ και οι δαπάνεσ για τθν απομάκρυνςθ των παραπάνω προςωρινϊν καταςκευϊν και ςιμανςθσ 
μετά τθν περαίωςθ των εργαςιϊν και τθν πλιρθ αποκατάςταςθ τθσ αρχικισ ςιμανςθσ. 

1.13 Οι δαπάνεσ των τοπογραφικϊν εργαςιϊν (αποτυπϊςεων, παςςαλϊςεων, αναπαςςαλϊςεων, πφκνωςθσ 
τριγωνομετρικοφ και πολυγωνομετρικοφ δικτφου, εγκατάςταςθσ χωροςτακμικϊν αφετθριϊν κ.λπ.) που 
απαιτοφνται για τθν χάραξθ των επιμζρουσ ςτοιχείων του ζργου, οι δαπάνεσ ςφνταξθσ μελετϊν εφαρμογισ 
(όταν απαιτείται για τθν προςαρμογι των ςτοιχείων τθσ οριςτικισ μελζτθσ ςτο ακριβζσ ανάγλυφο του 
εδάφουσ ι υφιςτάμενεσ καταςκευζσ), καταςκευαςτικϊν ςχεδίων και ςχεδίων λεπτομερειϊν, οι δαπάνεσ 
ανίχνευςθσ και εντοπιςμοφ εμποδίων ςτο χϊρο εκτζλεςθσ του ζργου και εκπόνθςθσ μελετϊν αντιμετϊπιςθσ 
αυτϊν (λ.χ. υπάρχοντα κεμζλια, υψθλόσ ορίηοντασ υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανιςμϊν Κοινισ Ωφελείασ 
*ΟΚΩ+). 

1.14 Οι δαπάνεσ αποτφπωςθσ τεχνικϊν ζργων και λοιπϊν εγκαταςτάςεων που απαντϊνται ςτο χϊρο του ζργου, οι 
δαπάνεσ επαλικευςθσ των ςτοιχείων εδάφουσ με τοπογραφικζσ μεκόδουσ κακϊσ και οι δαπάνεσ λιψθσ 
επιμετρθτικϊν ςτοιχείων κατ' αντιπαράςταςθ με εκπρόςωπο τθσ Τπθρεςίασ και ςφνταξθσ των πάςθσ φφςεωσ 
επιμετρθτικϊν ςχεδίων, πινάκων και υπολογιςμϊν που κα υποβλθκοφν ςτθν Τπθρεςία προσ ζλεγχο. 

1.15 Η δαπάνθ ςφνταξθσ των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλιςμοφ ςκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν 
περιλαμβάνονται ςτθ μελζτθ. 

1.16 Οι δαπάνεσ ενθμζρωςθσ των οριηοντιογραφιϊν τθσ μελζτθσ με τα ςτοιχεία των εντοπιηομζνων με ερευνθτικζσ 
τομζσ ι κατά τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν δικτφων Ο.Κ.Ω. 

1.17 Οι δαπάνεσ των αντλιςεων (πλθν των αντλιςεων κατά τθν καταςκευι τεχνικϊν εντόσ κοίτθσ ποταμϊν ι ςτθν 
περίπτωςθ που δεν υπάρχει δυνατότθτα παροχζτευςθσ προσ φυςικό ι τεχνθτό αποδζκτθ υδάτων) κακϊσ και 
των προςωρινϊν διευκετιςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των επιφανειακϊν, υπογείων και πθγαίων νερϊν ϊςτε 
να προςτατεφονται τόςο τα καταςκευαηόμενα όςο και τα υπάρχοντα ζργα και το περιβάλλον γενικότερα, 
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εκτόσ αν προβλζπεται διαφορετικά ςτα τεφχθ δθμοπράτθςθσ. 

1.18 Οι δαπάνεσ που απορρζουν από δικαιϊματα κατοχυρωμζνων μεκόδων και ευρεςιτεχνιϊν που εφαρμόηονται 
κατά οποιονδιποτε τρόπο για τθν ζντεχνθ εκτζλεςθ των εργαςιϊν. 

1.19 Οι δαπάνεσ διαμόρφωςθσ προςβάςεων, προςπελάςεων και δαπζδων εργαςίασ ςτα διάφορα τμιματα του 
ζργου, και γενικά κάκε βοθκθτικισ καταςκευισ που κα απαιτθκεί ςε οποιοδιποτε ςτάδιο των εργαςιϊν, όταν 
δεν προβλζπεται ιδιαίτερθ επιμζτρθςθ αυτϊν ςτα ςυμβατικά τεφχθ, κακϊσ και οι δαπάνεσ αποξιλωςθσ των 
προςωρινϊν καταςκευϊν και περιβαλλοντικισ αποκατάςταςθσ των χϊρων (προςβάςεων, προςπελάςεων, 
δαπζδων εργαςίασ κ.λπ.) εκτόσ εάν υπάρχει ζγγραφθ αποδοχι τθσ Τπθρεςίασ για τθν διατιρθςι τουσ. 

1.20 Οι δαπάνεσ για τθν προςταςία και τθν εξαςφάλιςθ τθσ λειτουργίασ των δικτφων Ο.Κ.Ω. που διαςχίηουν 
εγκάρςια τα ορφγματα ι επθρεάηονται τοπικά από τισ εκτελοφμενεσ εργαςίεσ, Σθν αποκλειςτικι ευκφνθ για 
τθν πρόκλθςθ ηθμιϊν και φκορϊν ςτα δίκτυα αυτά κα φζρει, τόςο αςτικά όςο και ποινικά και μζχρι 
περαίωςθσ των εργαςιϊν, ο Ανάδοχοσ του Ζργου. 

1.21 Οι δαπάνεσ πρόλθψθσ και αποκατάςταςθσ κάκε είδουσ ηθμιάσ κακϊσ και οι αποηθμιϊςεισ για κάκε είδουσ 
βλάβθ ι μθ ςυνικθ φκορά επί υφιςταμζνων καταςκευϊν κατά τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν ι τθν διακίνθςθ 
βαρζωσ εξοπλιςμοφ του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικϊν μζςων μεγάλθσ χωρθτικότθτασ, ερπυςτριοφόρων 
μθχανθμάτων κ.λπ.) που οφείλονται ςε μθ τιρθςθ των ςυμβατικϊν όρων, των υποδείξεων τθσ Τπθρεςίασ, 
των ιςχυουςϊν διατάξεων και γενικότερα ςε υπαιτιότθτα του Αναδόχου. 

1.22 Εφ' όςον δεν προβλζπεται ιδιαίτερθ πλθρωμι ςτα ςυμβατικά τεφχθ: Οι πάςθσ φφςεωσ δαπάνεσ για τισ 
εργοταξιακζσ οδοφσ που προκφπτουν από τθ μεκοδολογία καταςκευισ του Αναδόχου και απαιτοφνται για τθν 
αςφαλι διακίνθςθ εξοπλιςμοφ και υλικϊν καταςκευισ του Ζργου (μίςκωςθ ι εξαςφάλιςθ δικαιωμάτων 
διζλευςθσ από ιδιωτικι ζκταςθ, καταςκευι των οδϊν ι βελτίωςθ υπαρχουςϊν, ςιμανςθ, ςυντιρθςθ), κακϊσ 
και οι δαπάνεσ εξαςφάλιςθσ των αναγκαίων χϊρων απόκεςθσ των πλεοναηόντων ι ακατάλλθλων προϊόντων 
εκςκαφϊν (καταβολι τιμιματοσ προσ ιδιοκτιτεσ, αν απαιτείται, εξαςφάλιςθ ςχετικϊν αδειϊν, καταςκευι 
οδϊν προςπζλαςθσ ι επζκταςθ ι βελτίωςθ υπαρχουςϊν) και θ τελικι διαμόρφωςθ των χϊρων μετά τθν 
περαίωςθ των εργαςιϊν, ςφμφωνα με τουσ εγκεκριμζνουσ περιβαλλοντικοφσ όρουσ. 

1.23 Οι δαπάνεσ των προεργαςιϊν ςτισ παλιζσ ι νζεσ επιφάνειεσ οδοςτρωμάτων για τθν εφαρμογι αςφαλτικϊν 
επιςτρϊςεων επ' αυτϊν, όπωσ π.χ. ςκοφπιςμα, κακαριςμόσ, δθμιουργία οπϊν αγκφρωςθσ (πικοφνιςμα), 
κακϊσ και οι δαπάνεσ μεταφοράσ και απόκεςθσ των προϊόντων που παράγονται ωσ αποτζλεςμα των 
παραπάνω εργαςιϊν. 

1.24 Οι δαπάνεσ διάνοιξθσ τομϊν ι οπϊν ςτα τοιχϊματα υφιςταμζνων αγωγϊν, φρεατίων, τεχνικϊν ζργων κ.λπ., 
με οποιαδιποτε μζςα, για τθ ςφνδεςθ νζων ςυμβαλλόντων αγωγϊν, εκτόσ αν προβλζπεται ιδιαίτερθ 
πλθρωμι προσ τοφτο ςτα τεφχθ δθμοπράτθςθσ. 

1.25 Οι δαπάνεσ των ειδικϊν μελετϊν, που προβλζπεται ςτα τεφχθ δθμοπράτθςθσ να εκπονθκοφν από τον 
Ανάδοχο χωρίσ ιδιαίτερθ αμοιβι, όπωσ μελζτεσ ςφνκεςθσ ςκυροδεμάτων και αςφαλτομιγμάτων, μελζτεσ 
ικριωμάτων κ.λπ. 

1.26 Οι δαπάνεσ ζκδοςθσ των απαιτουμζνων αδειϊν εκτζλεςθσ εργαςιϊν από τισ αρμόδιεσ Αρχζσ, τθν Πολεοδομία 
και τουσ Οργανιςμοφσ Κοινισ Ωφελείασ, εκτόσ αν προβλζπεται ιδιαίτερθ πλθρωμι προσ τοφτο ςτα τεφχθ 
δθμοπράτθςθσ. 

1.27 Οι δαπάνεσ λιψθσ μζτρων για τθν εξαςφάλιςθ τθσ ςυνεχοφσ και απρόςκοπτθσ λειτουργίασ των υπαρχόντων 
ςτθν περιοχι του Ζργου δικτφων (δίκτυα φδρευςθσ, άρδευςθσ, αποχζτευςθσ και αποςτράγγιςθσ, τάφροι, 
διϊρυγεσ, υδατορζματα κ.λπ.), τα οποία επθρεάηονται από τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν, και ιδιαίτερα όταν: 

(1) τα δίκτυα είναι ςχετικά ανεπαρκι και ευαίςκθτα ςε δυςμενι μεταχείριςθ, 

(2) κα επιβαρυνκεί υπζρμετρα θ λειτουργικότθτα των δικτφων αν ο Ανάδοχοσ δεν λάβει μζτρα για να 
αποτρζψει τθν είςοδο φερτϊν υλϊν από τισ χωματουργικζσ, κυρίωσ, ι άλλεσ εργαςίεσ. 

Οι τιμζσ μονάδασ του παρόντοσ Σιμολογίου προςαυξάνονται κατά το ποςοςτό Γενικϊν Εξόδων (ΓΖ.) και Οφζλουσ του 

Αναδόχου (Ο.Ε.), ςτο οποίο περιλαμβάνονται οι πάςθσ φφςεωσ δαπάνεσ οι οποίεσ δεν μποροφν να κατανεμθκοφν ςε 

ςυγκεκριμζνεσ εργαςίεσ αλλά αφοροφν ςυνολικά το κόςτοσ του ζργου όπωσ, κρατιςεισ ι υποχρεϊςεισ αυτοφ, όπωσ 

δαπάνεσ διοίκθςθσ και επίβλεψθσ του Ζργου, ςιμανςθσ εργοταξίων, φόροι, δαςμοί, αςφάλιςτρα, τόκοι κεφαλαίων 

κίνθςθσ, προμικειεσ εγγυθτικϊν επιςτολϊν, ζξοδα λειτουργίασ γραφείων κ.λπ., τα επιςφαλι ζξοδα πάςθσ φφςεωσ 

κακϊσ και το προςδοκϊμενο κζρδοσ από τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν. 
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Σο ωσ άνω ποςοςτό ΓΖ. & Ο.Ε., ανζρχεται ςε δζκα οκτϊ τοισ εκατό (18%) του προχπολογιςμοφ των εργαςιϊν, όπωσ 
αυτόσ προκφπτει βάςει των τιμϊν του Σιμολογίου Προςφοράσ του αναδόχου, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ, και 
διακρίνεται ςε: 

(α) τακερά ζξοδα, δθλαδι άπαξ αναλαμβανόμενα κατά τθ διάρκεια τθσ ςφμβαςθσ, τα οποία περιλαμβάνουν 

τισ δαπάνεσ: 

(1) Εξαςφάλιςθσ και διαρρφκμιςθσ εργοταξιακϊν χϊρων, για τθν ανζγερςθ κφριων και βοθκθτικϊν 
εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων π.χ. γραφείων, εργαςτθρίων και λοιπϊν εγκαταςτάςεων του Αναδόχου ι 

άλλων, εφόςον προβλζπεται ςτα ζγγραφα τθσ ςφμβαςθσ. 

(2) Ανζγερςθσ κφριων και βοθκθτικϊν εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων του Αναδόχου ι άλλων, εφόςον 
προβλζπεται ςτα ζγγραφα τθσ ςφμβαςθσ. 

(3) Περίφραξθσ ι/και διατάξεων επιτιρθςθσ εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων και χϊρων εκτζλεςθσ εργαςιϊν 
εφόςον προβλζπεται ςτα ζγγραφα τθσ ςφμβαςθσ. 

(4) Εξοπλιςμοφ κφριων και βοθκθτικϊν εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων για τθ διαςφάλιςθ λειτουργικισ 
ετοιμότθτασ, εξαςφάλιςθσ φδρευςθσ, θλεκτρικοφ ρεφματοσ, τθλεφωνικισ ςφνδεςθσ και αποχζτευςθσ, 
κακϊσ και λοιπϊν απαιτουμζνων ευκολιϊν, ςφμφωνα με τουσ όρουσ δθμοπράτθςθσ. 

(5) Απομάκρυνςθσ κφριων και βοθκθτικϊν εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων μετά τθν περαίωςθ του ζργου, 
κακϊσ και οι δαπάνεσ αποκατάςταςθσ των χϊρων κατά τρόπο αποδεκτό και ςφμφωνα με τουσ 
εγκεκριμζνουσ Περιβαλλοντικοφσ Όρουσ. 

(6) Κινθτοποίθςθσ (ειςκόμιςθσ ςτο εργοτάξιο) του απαιτοφμενου εξοπλιςμοφ γενικισ χριςθσ (π.χ. γερανοί, 
οχιματα μεταφοράσ προςωπικοφ), όπωσ προβλζπεται ςτο χρονοδιάγραμμα του ζργου και 
αποκινθτοποίθςθσ με το πζρασ του προβλεπόμενου χρόνου απαςχόλθςθσ. 

(7) Οι δαπάνεσ επιςκόπθςθσ των μελετϊν του ζργου και τυχόν ςυμπλθρϊςεισ τροποποιιςεισ, εφόςον δεν 
περιλαμβάνονται ςτο άμεςο κόςτοσ. 

(8) Οι δαπάνεσ ςυμπλιρωςθσ των ΑΤ/ΦΑΤ (χζδιο Αςφάλειασ και Τγείασ/Φάκελοσ Αςφάλειασ και Τγείασ), 
ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

(9) Για φόρουσ. 

(10) Για εγγυθτικζσ. 

(11) Αςφάλιςθσ του ζργου. 

(12) Προςυμβατικοφ ςταδίου. 

(13) Διάκεςθσ μζςων ατομικισ προςταςίασ. 
(14) Για επιςφαλι ζξοδα πάςθσ φφςεωσ (π.χ. εξεφρεςθσ χϊρων γραφείων και λοιπϊν εγκαταςτάςεων, 

χρθματοοικονομικϊν εξόδων, απαιτιςεωσ για μελζτεσ που μπορεί να προκφψουν κατά τθν πορεία των 
εργαςιϊν, εκτεταμζνεσ διαφωνίεσ και απαίτθςθ ιςχυρισ νομικισ υποςτιριξθσ, απαιτιςεισ για μζτρα 
προςταςίασ από μθ λθφκείςεσ υπόψθ ακραίεσ επιτόπου ςυνκικεσ, κλοπζσ μθ καλυπτόμενεσ από 
αςφάλιςθ). 

(β)   Χπονικά συνηπτηυένα έξοδα, δθλαδι εξαρτϊμενα από τθ χρονικι διάρκεια τθσ ςφμβαςθσ, τα οποία 
περιλαμβάνουν τισ δαπάνεσ: 

1. Χριςεωσ - λειτουργίασ των εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων και ευκολιϊν (περιλαμβάνει τθ χριςθ των 
εγκαταςτάςεων και χϊρων κακαρϊν ςφμφωνα με τισ προβλζψεισ των εγκεκριμζνων Περιβαλλοντικϊν 
Όρων) Προςωπικοφ γενικισ επιςταςίασ και διοίκθςθσ του Αναδόχου και υπό τθν προχπόκεςθ μόνιμθσ 
και αποκλειςτικισ απαςχόλθςθσ ςτο ζργο (ςε περίπτωςθ μθ μόνιμθσ και αποκλειςτικισ απαςχόλθςθσ κα 
λαμβάνεται υπόψθ ο χρόνοσ απαςχόλθςθσ και θ διακεςιμότθτα ςτο ζργο).  Ανθγμζνεσ περιλαμβάνονται 
και οι δαπάνεσ για προβλεπόμενεσ νόμιμεσ αποηθμιϊςεισ. Σο επιςτθμονικό προςωπικό και οι επιςτάτεσ, 
με εξειδικευμζνο αντικείμενο (π.χ. χωματουργικά, τεχνικά, αςφαλτικά) δεν περιλαμβάνονται. 

2. Νομικισ υποςτιριξθσ. 
3. Εξωτερικϊν τεχνικϊν ςυμβοφλων με ad hoc μετάκλθςθ. 
4. Για τθν εκτζλεςθ των κακθκόντων τθσ παραπάνω κατθγορίασ προςωπικοφ π.χ. χριςθ αυτοκινιτων. 
5. Λειτουργίασ μθχανθμάτων γενικισ χριςθσ π.χ. γερανοί, οχιματα μεταφοράσ προςωπικοφ. 
6. Μετριςεων γενικϊν δεικτϊν και παραμζτρων που προβλζπονται ςτουσ εγκεκριμζνουσ 

περιβαλλοντικοφσ όρουσ και λιψθ μζτρων για ςυμμόρφωςθ προσ αυτοφσ. 



Σελίδα  6 

 

7. υντιρθςθσ του ζργου για τον προβλεπόμενο χρόνο. 
8. Σόκοι κεφαλαίων κίνθςθσ και γενικότερα χρθματοοικονομικό κόςτοσ. 
9. Σο αναλογοφν, ςε ςχζςθ με τθ ςυμμετοχι του ςτον κφκλο εργαςιϊν τθσ επιχείρθςθσ, κόςτοσ ζδρασ 

επιχείρθςθσ ι/και λειτουργίασ κοινοπραξίασ. 
Ο Φόροσ Προςτικζμενθσ Αξίασ (Φ.Π.Α.) επί των λογαριαςμϊν του Αναδόχου βαρφνει τον Κφριο του Ζργου. 
 

2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΡΟΠΟΤ ΕΠΙΜΕΣΡΗΗ ΣΩΝ ΕΡΓΑΙΩΝ ΣΟΤ ΠΑΡΟΝΣΟ ΣΙΜΟΛΟΓΙΟΤ 

  
2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

2.1.1 Η επιμζτρθςθ των εργαςιϊν γίνεται είτε βάςει των ςχεδίων των εγκεκριμζνων μελετϊν είτε βάςει μετριςεων 
και των ςυνταςςόμενων βάςει αυτϊν επιμετρθτικϊν ςχεδίων και πινάκων, λαμβανομζνων υπόψθ των 
ζγγραφων εντολϊν τθσ Τπθρεςίασ και των εκάςτοτε οριηομζνων ανοχϊν. 

2.1.2 Η Τπθρεςία δικαιοφται να ελζγξει το ςφνολο ι μζροσ του Ζργου, κατά τθν κρίςθ τθσ, προκειμζνου να 
επιβεβαιϊςει τθν ορκότθτα των επιμετρθτικϊν ςτοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχοσ. Ο Ανάδοχοσ 
υποχρεοφται με δικι του δαπάνθ να διακζςει τον απαιτοφμενο εξοπλιςμό και προςωπικό για τθν υποςτιριξθ 
τθσ Τπθρεςίασ ςτθν διεξαγωγι του εν λόγω ελζγχου. 

2.1.3 Η πλθρωμι των εργαςιϊν γίνεται βάςει τθσ πραγματικισ ποςότθτασ κάκε εργαςίασ, επιμετροφμενθσ ωσ 
ανωτζρω με κατάλλθλθ μονάδα μζτρθςθσ, επί τθν τιμι μονάδασ τθσ εργαςίασ, όπωσ αυτι κακορίηεται ςτο 
παρόν Περιγραφικό Σιμολόγιο. 

2.1.4 Ειδικότερα για κάκε εργαςία, ο τρόποσ και θ μονάδα επιμζτρθςθσ, κακϊσ και ο τρόποσ πλθρωμισ 
κακορίηονται ςτισ αντίςτοιχεσ παραγράφουσ των παρακάτω ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί μζρουσ εργαςιϊν του 
παρόντοσ Σιμολογίου. 

2.1.5 Αν το περιεχόμενο ενόσ επιμζρουσ άρκρου του παρόντοσ Σιμολογίου, που αναφζρεται ςε μια τιμι μονάδασ, 
ορίηει ότι θ εν λόγω τιμι αποτελεί πλιρθ αποηθμίωςθ για τθν ολοκλιρωςθ των εργαςιϊν του ςυγκεκριμζνου 
άρκρου, τότε οι ίδιεσ επιμζρουσ εργαςίεσ δεν κα επιμετρϊνται οφτε κα πλθρϊνονται ςτο πλαίςιο άλλου 
άρκρου που περιλαμβάνεται ςτο Σιμολόγιο. 

2.1.6 τθ περίπτωςθ οποιοςδιποτε διαφωνίασ με το ςυνοπτικό πίνακα τιμϊν, υπεριςχφουν οι όροι του παρόντοσ. 

2.2 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

ΧΩΜΑΣΟΤΡΓΙΚΕ ΕΡΓΑΙΕ 

Καηάηαξη εδαθών ωρ ππορ ηην εκζκαψιμόηηηα 

• Ωσ "χαλαρά εδάφθ" χαρακτθρίηονται οι φυτικζσ γαίεσ, θ ιλφσ, θ τφρφθ και λοιπά εδάφθ που ζχουν 
προζλκει από επιχωματϊςεισ με ανομοιογενι υλικά. 

• Ωσ "γαίεσ και θμίβραχοσ" χαρακτθρίηονται τα αργιλικά, αργιλοαμμϊδθ ι αμμοχαλικϊδθ υλικά, κακϊσ και 
μίγματα αυτϊν, οι μάργεσ, τα μετρίωσ τςιμεντωμζνα (cemented) αμμοχάλικα, ο μαλακόσ, 
κατακερματιςμζνοσ ι αποςακρωμζνοσ βράχοσ, και γενικά τα εδάφθ που μποροφν να εκςκαφκοφν 
αποτελεςματικά με ςυνικθ εκςκαπτικά μθχανιματα (εκςκαφείσ ι προωκθτζσ), χωρίσ να είναι απαραίτθτθ 
θ χριςθ εκρθκτικϊν υλϊν ι κρουςτικοφ εξοπλιςμοφ. 

• Ωσ "βράχοσ" χαρακτθρίηεται το ςυμπαγζσ πζτρωμα που δεν μπορεί να εκςκαφκεί εάν δεν χαλαρωκεί 
προθγουμζνωσ με εκρθκτικζσ φλεσ, διογκωτικά υλικά ι κρουςτικό εξοπλιςμό (λ.χ. αερόςφυρεσ ι 
υδραυλικζσ ςφφρεσ). τθν κατθγορία του "βράχου" περιλαμβάνονται και μεμονωμζνοι ογκόλικοι 
μεγζκουσ πάνω από 0,50 m3. 

• Ωσ "ςκλθρά γρανιτικά" και "κροκαλοπαγι" χαρακτθρίηονται οι ςυμπαγείσ ςκλθροί βραχϊδεισ ςχθματιςμοί 
από πυριγενι πετρϊματα και οι ιςχυρϊσ τςιμεντωμζνεσ κροκάλεσ ι αμμοχάλικα, κλιπτικισ αντοχισ 
μεγαλφτερθσ των 150 MPa. Η εκςκαφι των ςχθματιςμϊν αυτϊν είναι δυςχερισ (δεν αναμοχλεφονται με το 
ripper των προωκθτϊν ιςχφοσ 300 HP, θ δε απόδοςθ των υδραυλικϊν ςφυρϊν είναι μειωμζνθ). 
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ΕΝΑΕΡΙΟ ΔΙΚΣΤΟ ΟΔΟΦΩΣΙΜΟΤ 

  
 

Α.Σ.     : 1 
Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.03.Ν1    Αποξήλωςη και απομάκρυνςη παλαιοφ εναερίου δικτφου 
 Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 5 100% 

 
Αποξιλωςθ παλαιοφ εναερίου δικτφου, δθλαδι θλεκτρικι αποςφνδεςθ του δικτφου από το πίλαρ,  πλιρθσ αφαίρεςθ 
των ςυρματοςχοίνων, καλωδίων και υλικϊν ςτθρίξεωσ και τανφςεωσ, όπωσ κουτιϊν διακλάδωςθσ, ςταυρϊν, 
τανυτιρων κ.λ.π. με τθ χριςθ πιςτοποιθμζνου ανυψωτικοφ μθχανιματοσ  και μεταφορά όλων των υλικϊν ςε αποκικθ 
που κα υποδείξει θ Τπθρεςία και επί του εδάφουσ αυτισ. τισ εργαςίεσ περιλαμβάνεται  και θ πλιρθσ  αποκατάςταςθ 
τθσ επιφάνειασ του κτιρίου ςτο ςθμείο πρόςδεςθσ με επίχριςμα από μαρμαροκονίαμα ςτο ίδιο χρϊμα με το χρϊμα 
του κτιρίου. 
Η εργαςία αφορά τρζχον μζτρο εναερίου δικτφου αξονικά  θ εγκάρςια ςυρματόςχοινα και καλϊδια τροφοδοςίασ  (θ 
χριςθ μθχανθμάτων είναι ανθγμζνθ ςε ϊρεσ εργαςίασ)  
(1 m) 
ΕΤΡΩ   (Αριθμητικά)   : 7,50 
             (Ολογράφωσ) : επτά  ευρϊ και πενήντα  λεπτά 

 
Α.Σ.     : 2 
Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.26.Ν1     Πλήρησ καταςκευή εναερίου δικτφου για  ανάρτηςη δημοτικοφ φωτιςμοφ 
 Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 103 100% 

 
Πλιρθσ καταςκευι εναερίου δικτφου, που περιλαμβάνει ανάρτθςθ και ςτιριξθ εφκαμπτου χαλφβδινου 
γαλβανιςμζνου ςυρματόςκοινου διαμζτρου 6 ι 7 mm, με ψυχι καννάβινθ,   όλεσ τισ εργαςίεσ  και τα υλικά ςφνδεςθσ  
ςτα διπλά ςθμεία πρόςδεςθσ  ςτα επί του δρόμου οικιματα, ναυτικά κλειδιά 7/16", τανυτιρεσ, ροδάντηεσ για Φ6 και 
Φ7 ςυρματόςχοινα, ςφιγκτιρεσ για ςυρματόςχοινα Φ7 (5/16"), ςυνδετιρεσ τεςςάρων διευκφνςεων, ςυνδετιρεσ 
τριϊν διευκφνςεων, ςυνδετιρεσ ορειχάλκινοι θ γαλβανιςμζνοι  ςταυροί, ςυρματόςχοινα Φ6 και Φ7, ςφμφωνα με τισ 
τεχνικζσ προδιαγραφζσ. Η τιμι μονάδασ είναι ανά τρζχον αξονικό μζτρο ζτοιμου δικτφου κατά μικοσ του δρόμου, με 
τθ χριςθ πιςτοποιθμζνου ανυψωτικοφ μθχανιματοσ .  Ζχει υπολογιςτεί ςτιριξθ ςε τζςςερα ςθμεία πρόςδεςθσ ανά 20 
μζτρα περίπου. 
(1 m) 
ΕΤΡΩ   (Αριθμητικά)  :  37,00 
             (Ολογράφωσ) : τριάντα επτά  ευρϊ 
 
 
Α.Σ.     : 3 
Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.26.Ν1    Καταςκευή διπλοφ ςημείου πρόςδεςησ εναερίου δικτφου θλεκτροφωτιςμοφ 
 Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 103 100% 

 
Πλιρθσ καταςκευι διπλοφ ςθμείου πρόςδεςθσ  για  ανάρτθςθ εναερίου δικτφου θλεκτροφωτιςμοφ, με τθ χριςθ 
πιςτοποιθμζνου ανυψωτικοφ μθχανιματοσ , που περιλαμβάνει όλεσ τισ εργαςίεσ  και τα υλικά προςδζςεωσ ςτα επί 
του δρόμου οικιματα (οφπατ μεταλλικά πλιρθ Μ12 με κρίκο, ςτθρίγματα πάκτωςθσ, ναυτικά κλειδιά 7/16", 
τανυτιρεσ, ροδάντηεσ για Φ6 και Φ7 ςυρματόςχοινα, ςφιγκτιρεσ για ςυρματόςχοινα Φ6 και Φ7 . 
Σα ςθμεία πρόςδεςθσ κα καταςκευάηονται ςε υφιςτάμενα κτίρια γραφείων και πολυκατοικίεσ ςτισ δφο πλευρζσ του 

δρόμου ςτον οποίο  αναρτάται το εναζριο δίκτυο. Η ςτιριξθ κα γίνεται ςε κολϊνεσ ,  δοκάρια οι πλάκεσ ςκυροδζματοσ 

και ςε ςθμεία που δεν κα εμποδίηουν τθ λειτουργικότθτα του κτιρίου. 
Θα επιλζγονται δφο ςθμεία πάκτωςθσ με μεταλλικά οφπατ εκτονωμζνα  Μ12 ςε απόςταςθ 20 ζωσ 50 εκατοςτά μεταξφ 

τουσ ςτα οποία κα ςυνδζονται ρυκμιηόμενοι τανυτιρεσ με κρίκουσ Μ12 και ναυτικά κλειδιά. κα γίνεται ρφκμιςθ των 

τανυτιρων  με βάςθ τθν κατεφκυνςθ τάνυςθσ του ςυρματόςχοινου ϊςτε τα φορτία να μοιράηονται ιςότιμα ςτα δφο 

ςθμεία πάκτωςθσ 
 Περιλαμβάνονται  όλα τα υλικά του ςθμείου πρόςδεςθσ , κακϊσ  και θ εργαςία καταςκευισ του και θ πλιρθσ  
αποκατάςταςθ τθσ επιφάνειασ του κτιρίου ςτο ςθμείο πρόςδεςθσ με επίχριςμα από μαρμαροκονίαμα ςτο ίδιο χρϊμα 
με το χρϊμα του κτιρίου. 
(1 τεμ) 
ΕΤΡΩ  (Αριθμητικά  ) : 36,50 
            (Ολογράφωσ) : τριάντα ζξι ευρϊ και πενήντα  λεπτά 
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Α.Σ.     : 4 
Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.26.Ν2    Ενίςχυςη  υφιςτάμενου  ςημείου πρόςδεςησ ςε υφιςτάμενο  εναζριο δίκτυο  
 Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 103 100% 

 
Ενίςχυςθ  υφιςτάμενου  ςθμείου πρόςδεςθσ με τθν προςκικθ μιασ επιπλζον  πάκτωςθσ με 1 μεταλλικο οφπατ Μ12 με 
κρίκο, 1 ναυτικό κλειδί 7/16", τανυτιρα και  ροδάντηα για τθν ενίςχυςθ  υφιςτάμενου  εναζριου δικτφου, 
Περιλαμβάνονται  όλα τα υλικά του ςθμείου πάκτωςθσ  , κακϊσ  και θ εργαςία ςφνδεςθσ του με τα υφιςτάμενα  
ςθμεία πάκτωςθσ  για τθ δθμιουργία ενιαίου  ενιςχυμζνου  ςθμείου πρόςδεςθσ , θ ρφκμιςθ των τανυτιρων  και θ 
τάνυςθ του υφιςτάμενου  ςυρματόςχοινου ςτο ςθμείο τισ εργαςίεσ περιλαμβάνεται  και θ πλιρθσ  αποκατάςταςθ 
τθσ επιφάνειασ του κτιρίου ςτο ςθμείο πρόςδεςθσ με επίχριςμα από μαρμαροκονίαμα ςτο ίδιο χρϊμα με το χρϊμα 
του κτιρίου.   
(1 τεμ) 
ΕΤΡΩ  (Αριθμητικά  ) : 18,00 
            (Ολογράφωσ) : δζκα οκτϊ  ευρϊ 
 
Α.Σ.     : 5 
Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.26.Ν1    Ενίςχυςη  υφιςτάμενου  εναερίου δικτφου με αντικατάςταςη κάθετων η 

αξονικϊν ςυρματόςκοινων 
 Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 103 100% 
 
Ενίςχυςθ  υφιςτάμενου  εναερίου δικτφου με αντικατάςταςθ κάκετων θ αξονικϊν ςυρματόςκοινων, που 
περιλαμβάνει αφαίρεςθ του πεπαλαιωμζνου και ελαττωματικοφ  ςυρματόςκοινου ανάρτθςθ και ςτιριξθ  νζου 
εφκαμπτου χαλφβδινου γαλβανιςμζνου ςυρματόςκοινου διαμζτρου 6 ι 7 mm, με ψυχι καννάβινθ,   όλεσ τισ εργαςίεσ  
και τα υλικά ςφνδεςθσ  ςτα διπλά ςθμεία πρόςδεςθσ  ςτα επί του δρόμου οικιματα, ναυτικά κλειδιά 7/16", 
τανυτιρεσ, ροδάντηεσ για Φ6 και Φ7 ςυρματόςχοινα, ςφιγκτιρεσ για ςυρματόςχοινα Φ7 (5/16"), ςυνδετιρεσ 
τεςςάρων διευκφνςεων, ςυνδετιρεσ τριϊν διευκφνςεων, ςυνδετιρεσ ορειχάλκινοι θ γαλβανιςμζνοι  ςταυροί, 
ςυρματόςχοινα Φ6 και Φ7, ςφμφωνα με τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ. Η τιμι μονάδασ είναι ανά τρζχον μζτρο αξονικό θ 
εγκάρςιο  ζτοιμου δικτφου, με τθ χριςθ πιςτοποιθμζνου ανυψωτικοφ μθχανιματοσ .  
 (1 m) 
ΕΤΡΩ   (Αριθμητικά)  :  22,00 
             (Ολογράφωσ) : είκοςι δφο ευρϊ 
 
 
Α.Σ.     : 6 
Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.26.Ν2     τήριξη καλωδίου ςτο ςυρματόςχοινο εναερίου δικτφου 
 Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 103 100% 

 
τιριξθ καλωδίου ςτο ςυρματόςχοινο εναερίου δικτφου χρθςιμοποιϊντασ καλϊδιο ΝΤΑ 1x1,5 mm² ωσ δεματικό με τθ 
χριςθ οποιουδιποτε μζςου (καλακοφόρου οχιματοσ, ςκάλασ κ.λ.π.).   
(1 m) 
ΕΤΡΩ  (Αριθμητικά  ) : 5,97 
            (Ολογράφωσ) : πζντε  ευρϊ και ενενήντα επτά  λεπτά 
 
 
 
Α.Σ.     : 7 
Άρθρο : ΑΣΗΕ Ν 9364.4:  Αφαίρεςη και μεταφορά φωτιςτικοφ ςϊματοσ  από εναζριο δίκτυο  ηλεκτροφωτιςμοφ 

(Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 103) 
 

Η εκτζλεςθ τθσ εργαςίασ που αφορά τθν αφαίρεςθ φωτιςτικϊν ςωμάτων (Φ/) φωτοβόλου τεχνολογίασ, Νατρίου Τ.Π. 
θ  τεχνολογίασ led, από οποιαδιποτε κζςθ και φψοσ  του εναερίου δικτφου  θλεκτροφωτιςμοφ με τθ χριςθ 
πιςτοποιθμζνου ανυψωτικοφ μθχανιματοσ  και θ οποία ςυνίςταται: 

 τθν αποςφνδεςθ των καλωδίων από το Φ/ και τθν επιμελι μόνωςι τουσ ι τθν επαναςφνδεςι τουσ για να μθν 
διακοπεί θ λειτουργία των προθγουμζνων και επόμενων Φ/.  

 τθν αφαίρεςθ του Φ/ με όλο τον εξοπλιςμό του (λυχνία, ςτάρτερ, μπάλαςτ, κάτοπτρο κλπ.) με τθν ανάλογθ 
επιμζλεια ϊςτε να διατθρθκεί ςτθν ίδια  κατάςταςθ λειτουργίασ για επανατοποκζτθςθ.   

 τθ μεταφορά και παράδοςθ του ςτθν αποκικθ τθσ Τπθρεςίασ ι ςτθν προβλεπόμενθ κζςθ επανατοποκζτθςθσ. 
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τθν τιμι μονάδασ εμπεριζχεται θ δαπάνθ του προςωπικοφ, του εξοπλιςμοφ και των μζςων που απαιτοφνται για τθν 
εκτζλεςθ τθσ εργαςίασ. 
Σιμι ανά τεμάχιο (τεμ.): 

 
ΕΤΡΩ   (Αριθμητικά)   : 27,50 
             (Ολογράφωσ) : είκοςι επτά ευρϊ  και πενήντα λεπτά  
 
 
Α.Σ.     : 8 
Άρθρο : ΑΣΗΕ Ν 9364.4:  Σοποθζτηςη  φωτιςτικοφ ςϊματοσ  ςε εναζριο δίκτυο  ηλεκτροφωτιςμοφ         

(Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 103) 
 
Για τθν τοποκζτθςθ οποιουδιποτε είδουσ φωτιςτικοφ ςϊματοσ τεχνολογίασ, Νατρίου Τ.Π. θ  τεχνολογίασ led ςε 
εναζριο δίκτυο θλεκτροφωτιςμοφ ςε οποιαδιποτε κζςθ και φψοσ του δικτφου Η/Φ, που περιλαμβάνει: 
-Σθν παραλαβι ενόσ φωτιςτικοφ ςϊματοσ που αφαιρζκθκε από το εναζριο  δίκτυο θλεκτροφωτιςμοφ  , με όλον τον 
εξοπλιςμό του (λυχνίεσ, ςτάρτερ, μπάλλαςτ, κακρζπτεσ κλπ.) θ τθν παραλαβι του από τισ αποκικεσ τθσ Τπθρεςίασ ι 
από οποιοδιποτε άλλο ςθμείο (αποκικθ αναδόχου  κλπ.), φόρτωςθ και μεταφορά επί τόπου του ζργου 
-Σθν προςζγγιςθ με ίδια μθχανικά μζςα τθσ κζςθσ τοποκζτθςθσ του φωτιςτικοφ ςϊματοσ, ςτο κακοριςμζνο ςθμείο 
του εναερίου δικτφου . 
-Σθν τοποκζτθςθ του φωτιςτικοφ ςϊματοσ ςτο κακοριςμζνο ςθμείο του εναερίου δικτφου , με τθ χριςθ 
πιςτοποιθμζνου ανυψωτικοφ μθχανιματοσ  και τθν επιμελι ςφνδεςθ των καλωδίων, προκειμζνου να αποκαταςτακεί 
θ λειτουργία του δικτφου 
- Κάκε άλλθ δαπάνθ υλικϊν, μζςων και εργατικϊν, που απαιτείται για τθν ζντεχνθ εκτζλεςθ τθσ εργαςίασ 
Σιμι ανά τεμάχιο (τεμ.): 

 
ΕΤΡΩ (Αριθμητικά) : 57,50 €   
(Ολογράφωσ) :           πενήντα επτά  ευρϊ και πενήντα  λεπτά 
 
 
Α.Σ.     : 9 
Άρθρο :  ΑΣΗΕ Ν 8774.5.4 Καλϊδια τφπου Ε1VV-U, -R, -S (ΝΤΤ), ονομαςτικήσ τάςησ 600/1000 V 
 με μόνωςη από μανδφα PVC διατομήσ 5G4 mm² 
 Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 5 100% 

 
Προμικεια, προςκόμιςθ επί τόπου και εγκατάςταςθ καλωδίου με χάλκινουσ αγωγοφσ και μόνωςθ από 
πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονομαςτικισ τάςθσ 600/1000 V, τφπου E1VV-U (μονόκλωνοσ αγωγόσ),  ςε εναζριο δίκτυο 
θλεκτροφωτιςμοφ ςε οποιαδιποτε κζςθ και φψοσ του δικτφου θλεκτροφωτιςμοφ ,  με τθ χριςθ πιςτοποιθμζνου 
ανυψωτικοφ μθχανιματοσ,  ςφμφωνα με τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ, περιλαμβανομζνων των υλικϊν ςτιριξθσ, 
ςφνδεςθσ , προςταςίασ και ςιμανςθσ κλπ. και τθ  ςτιριξθ του  ςτο ςυρματόςχοινο εναερίου δικτφου χρθςιμοποιϊντασ 
καλϊδιο ΝΤΑ 1x1,5 mm² ωσ δεματικό κακϊσ και των μετριςεων και ελζγχων. το καλϊδιο ο ζνασ εκ των αγωγϊν κα 
είναι  μπλε ι γκρι χρϊματοσ. 
Σιμι ανά τρζχον μζτρο (m)  
 
ΕΤΡΩ  (Αριθμητικά)  :   18,00 
            (Ολογράφωσ) :  δεκαοκτϊ ευρϊ 
 
 
Α.Σ.     : 10 
Άρθρο : ΑΣΗΕ Ν 8997.4 :  τεγανό κουτί  διακλάδωςησ και ρευματοληψίασ εναζριου δικτφου  
  (Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 50) 
 
Για τθν καταςκευι ενόσ ςτεγανοφ  ςθμείου διακλάδωςθσ και ρευματολθψίασ για εναζριο δίκτυο θλεκτροφωτιςμοφ 
αποτελοφμενο από:  τεγανό, κουτί διακλάδωςθσ καλωδίων από χυτοπρεςςαριςτό αλουμίνιο, κατάλλθλο για χριςθ 
ςε υπαίκριο περιβάλλον, διαςτάςεων περίπου 12 cm x 13 cm x 8 cm το οποίο κα φζρει τζςςερεισ οπζσ για 
μεταλλικοφσ ςτυπιοκλίπτεσ Φ 21 mm τοποκετθμζνουσ ςτισ τζςςερεισ παράπλευρεσ ζδρεσ. Επιπλζον, ςτο κζντρο τθσ 
βάςθσ του ςϊματοσ κα υπάρχει οπι Φ 7,4 mm περίπου και μία δεφτερθ οπι για τθν αποχζτευςθ Φ 3 mm περίπου. ε 
μία από τισ παράπλευρεσ ζδρεσ κα υπάρχει οπι Φ 5 mm περίπου, ςτθν οποία κα βρίςκεται κοχλίασ μικουσ 
ςπειρϊματοσ 1,5 cm, ζνα παξιμάδι και δφο ροδζλεσ.  
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Κάλυμμα, το οποίο κα φζρει περιφερειακά ςτεγανοποιθτικι εςοχι με ελαςτικό παρζμβυςμα ςτακερά ςυγκολλθμζνο 
ςε αυτι, για τθν πλιρθ εφαρμογι του καλφμματοσ. Σο κάλυμμα κα ςτερεϊνεται ςτο ςϊμα με τζςςερεισ 
γαλβανιςμζνεσ βίδεσ.  
Ζξι κλζμεσ διακλάδωςθσ καλωδίων διαμζτρου 10 τετραγωνικά χιλιοςτά. 
Γαλβανιςμζνθ λάμα αναρτιςεωσ του μεταλλικοφ κουτιοφ διακλάδωςθσ, Θα ζχει διαςτάςεισ 25 mm x 800 mm x 3 mm 
περίπου και κα είναι διαμορφωμζνθ με τισ απαραίτθτεσ οπζσ και κα ςτθρίηεται ςτο αξονικό ςυρματόςχοινο  
Σιμι ανά τεμάχιο (τεμ.): 

 
ΕΤΡΩ (Αριθμητικά) :   38,00 €   
           (Ολογράφωσ) : τριάντα οκτϊ  ευρϊ 
 
 
 
Α.Σ.     : 11 
Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 60.20.40.Ν1    ιδηροςωλήνασ γαλβανιςμζνοσ κόκκινησ ετικζτασ διαμζτρου 2’’ 
 Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 5 100% 
 
ιδθροςωλινασ γαλβανιςμζνοσ κόκκινθσ ετικζτασ διαμζτρου 2’’, ςφμφωνα με τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ, για τθ 
διζλευςθ καλωδίων κ.λ.π. μαηί με τον απαιτοφμενο οδθγό ζλξεωσ, δθλαδι προμικεια, μεταφορά και τοποκζτθςθ ενόσ 
μζτρου ςιδθροςωλινα γαλβανιςμζνου βαρζωσ τφπου ςε οποιαδιποτε κζςθ με τα ειδικά τεμάχια και τα μικροχλικά 
(ςτθρίγματα κ.λ.π.), που απαιτοφνται και εγκατάςταςι τουσ ςε χάνδακα. 
Σιμι ανά μζτρο (m)  

 
ΕΤΡΩ   (Αριθμητικά)   : 21,00 
             (Ολογράφωσ) : είκοςι ζνα ευρϊ 
 
 
Α.Σ.     : 12 
Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.26.Ν3     φνδεςη εναερίου δικτφου ςτο πίλαρ 
 Κωδικόσ ανακεϊρθςθσ ΗΛΜ 103 100% 

 
φνδεςθ εναερίου δικτφου ςτο πίλαρ, που περιλαμβάνει όλεσ τισ εργαςίεσ και τα μικροχλικά ςυνδζςεωσ. 
(1 τεμ.) 
 
ΕΤΡΩ  (Αριθμητικά)   :  165,32 
            (Ολογράφωσ) :  εκατόν εξήντα πζντε  ευρϊ και τριάντα δφο  λεπτά 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                      Αθήνα, 25 Απρίλιος 2023 
 

 

Ο ΤΝΣΑΞΑ  ΜΗΥΑΝΙΚΟ 
 

 

 

 

 ΓΔΧΡΓΙΟ ΒΛΑΣΟ  

Η ΠΡΟΨΣΑΜΔΝΗ ΣΟΤ 

ΣΜΗΜΑΣΟ  
 

 

 

          ΔΤΑΓΓΔΛΙΑ ΒΑΙΛΗΑ 

Ο ΠΡΟΨΣΑΜΔΝΟ ΣΗ  
ΓΙΔΤΘΤΝΗ 

 

 

 

ΓΗΜΗΣΡΙΟ ΦΤΛΛΟ 
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